

Въ борьбѣ обрѣтешь ты право свое!

ПИСЬМО ДЕПУТАТОВЪ УЧРЕДИТЕЛЬНАГО СОБРАНИЯ КЪ НАРОДУ

Избранныки народа, мы принадлежимъ къ народу. Передъ народомъ мы отвѣтственны и ему подотчетны. О всѣхъ своихъ дѣйствіяхъ и планахъ мы будемъ потому писать народу, чтобы онъ зналъ о настѣ и судилъ насъ.

Въ здѣсь первомъ письмѣ мы додоговоримъ до всевѣдного скѣптика о нашихъ главнѣйшихъ задачахъ и нашихъ первыхъ шагахъ въ Петроградѣ.

Главнѣйшими задачами Учредительного Собрания мы считаемъ скорѣйшее заключеніе мира, передачу безъ выкупа въ руки трудающихъ массы всей земли и гарантированіе завоеванныхъ народомъ свободъ.

"Миръ земля и воля"—вотъ наимѣнъе наше отъ народа. И это будетъ наимѣнъе ежеминутно. Подъ нимъ мы будемъ жить и работать. Подъ нимъ мы будемъ бороться со всѣми враждебными силами. Вѣримъ, что въ этой борьбѣ и въ этой работе мы будемъ не одиночны. Вѣримъ, что съ нами и за насъ весь трудовой народъ, вся армія, все крестьянство и всѣ рабочіе.

Еслиль за рѣшеніемъ этихъ вопросовъ мы постѣнуетъ вопросы рабочей жизни, вопросы о твердыхъ цѣнѣахъ на всѣ продукты, вопросы о контролѣ надъ производствомъ и наконецъ, вопросы о правахъ различныхъ народовъ, которые входятъ въ составъ гигантской российской республики.

"Миръ, земля и воля"—вотъ наше знамя для первыхъ дней и недель. Подъ нимъ будемъ биться и скорѣе умремъ, чѣмъ спустимъ его или сдадимъ. Мы побѣдимъ или умремъ. Отступлѣніе для настѣ нѣтъ, а бѣты настѣ, понимаюмы, предстоитъ не малы, ибо за нами избраникіи народа не въ хотятъ признать права на высшую власть.

Передъ волей народа, который избралъ и послалъ насъ на великое дѣло борьбы за миръ землю и свободу не тебѣ хотятъ поворотъ склонитъся. Доказательство этому первые дни нашего пребыванія въ Петроградѣ. О нихъ мы расскажемъ.

Рѣдь день и часъ назначеній для Учредительного Собрания 28-го ноября въ 2 ч для депутатовъ Учредительного Собрания пріѣхали въ Петроградъ воины къ Таврическому дворцу. Покругъ дворца избраникіи народа увидѣли лѣсъ знаменъ и громадили толпи народа. Это върагъ при-

вѣтствовалъ народныхъ представителей. У самыѣхъ дворца картина была другая. Тамъ стояла вооруженная стража и по приказу избраниковъ власти большевиковъ, не пропускала депутатовъ въ Таврический дворецъ.

Депутаты рѣшили пройти въ Таврическій дворецъ, не спрашиваясь новаго начальства. Этого они добились. Въ этотъ первый день стража не посмѣла поднять вооруженную руку ни народныхъ избраниковъ и они прошли въ свое помѣщеніе. Тутъ не было ни борѣй, ни насилия, ни жертвъ. Депутаты требовали отъ стражи уваженія къ своимъ правамъ. Они требовали пропуска. Стража уступила.

Въ Таврическомъ дворцѣ депутаты открыли свое засѣданіе. Предсѣдатель былъ избранъ В. М. Черновъ. Депутатовъ оказалось всего 40 человѣкъ. Они признали, что для работы Учредительного Собрания вѣтъ мало. Было решено ожидать приѣзда новыхъ избраниковъ и начать работу Учредительного Собрания по прибытию въ достаточномъ количествѣ депутатовъ. Собравшіе рѣшили ежедневно сходиться въ Таврическомъ дворцѣ, чтобы тамъ подсчитывать всѣхъ скѣптическихъ депутатовъ и въ опредѣленный день объявить всенародно день и часъ, когда Учредительное Собрание начнетъ съ работы.

Когда депутаты закончили свое засѣданіе и разошлись въ Таврическомъ дворцѣ за уступчивость депутатовъ была смыщена прежняя стража и туда вѣдь вооруженные шатскихъ ставленниковъ Ленина и Троцкаго. Послѣднимъ было отданъ приказъ разогнать депутатовъ, но разогнать было негово.

На другой день правительство большевиковъ въ газетѣ "Правда" въ своемъ официальномъ извѣщеніи облизвало избраниковъ народа грязью. Газетистъ глумился клевета. Ажила газета "Правда" писала, что избраникіи народа ворвались во дворецъ, что изъ бородавокъ изъ избраниковъ изѣрзали буржуазію, что избраники изѣрзали изѣрзали хотѣли воспользоваться своей малолѣтностью и начать работы Учредительного Собрания. Все это клевета и ложь. Клевета на избраниковъ и ложь народа. Такъ язгъ и клевета, то старое правительство царя Николая.

Цѣль клеветы и лжи исна. Зачѣмъ власти не хотятъ уступить власти народному пред-

ставительныи и они подготовляют разгон Учредительного Собрания.

29 ноября вечеромъ большевики нарушили неприкосновенность Учредительного Собрания на часъ арестъ членовъ Учредительного Собрания изъ кадетской партии.

3 декабря, вечеромъ, былъ арестованъ депутатъ Учредительного Собрания с.-р. Филипповский, избранный армии юго-западного фронта.

Въ согласіе со своимъ рѣшеніемъ 28 ноября депутаты сходились на засѣданіи въ Таврическомъ дворце 29 въ 30 ноября.

Какъ и въ первый день, у дверей Таврическаго дворца стояли вооруженные солдаты и матросы и не хотѣли пропускать депутатовъ, но депутаты требовали и стражъ сдавалась и пропускала.

На 3-й день въ Таврическомъ дворце произошли сцены гнуснаго насилия надъ избранными народомъ. Первыми жертвами насилия сдѣались крестьяне. Когда депутаты окончили свое засѣданіе и оставалось только подписать протоколь, изъ комитета Таврическаго дворца, во главѣ съ большевистскимъ офицеромъ, вспрыгнули матросы.

Командантъ потребовалъ, чтобы депутаты разошлись. Въ отвѣтъ было заявлено, что депутаты разойдутся, когда скончать свое дѣло. Тогда по приказу команданта взяли подъ руки и потащили къ выходу депутата Ильина, избранного по крестьянскому списку Тамбовской губерніи. Всѣльга Ильинъ матросы потащили депутата крестьянина Московской губерніи Быкова.

Затѣмъ матросы начали приближаться къ депутату крестьянину отъ Костромской губерніи Мальцеву. Послѣдній крикнулъ, что скорѣе дастъ разстрѣлъ себѣ, но насилия надъ собой не позволилъ. Мужественные слова заставили матросовъ остановиться.

Рѣчь ясно, что назрѣваетъ столкновеніе между народными избранными и новыми насильниками. Мы не боимся этого столкновенія. Когда пасъ сбывается достаточное число, мы снова вѣдемъ въ Таврический дворецъ и откроемъ работу Учредительного Собрания. Насильникамъ мы не уступимъ.

Одни мы однако побѣдить не въ силахъ. Нужна поддержка всего народа и мы ждемъ ее. Мы привыкли народъ всѣми мѣрами и способами поддерживать своихъ избранныхъ. Мы зовемъ всѣхъ къ борьбѣ съ новыми насильниками надъ народной волей иначе у народа не будетъ ни мира, ни земли, ни силы, ни порядка; иначе шашка, гнегъ, голодъ, грозятъ измученному трудовому народу. Будутъ готовы вѣтъ по слову Учредительного Собрания дружно встать на его защиту.

Съ привѣтомъ къ трудовому народу депутаты партии с.-р.

Подписаны: Булатъ, Черновъ, Брешко-Брешковская, Гизетти, Мачѣевъ, Соколовъ, Масловъ, Сорокинъ, Логанъ-Бернштейнъ, Оганевскій, Постниковъ, Смирновъ, Рудневъ, и др. Всего 109 подписей.

Ижевскій Комитетъ Партии Соціалистовъ-Революціонеровъ.

ГРАЖДАНЕ!

Комитетъ доводитъ до Вашего свѣдѣнія, что выставленный кандидатомъ отъ Ижевской Организации партіи Соціалистовъ-Революціонеровъ Василий Ивановичъ Бузановъ избранъ депутатомъ въ Учредительное Собрание.

Во Егори. 26 декабря въ 10 час. утра въ помѣщеніи электро-театра «ОДЕОНЪ» НАЗНАЧЕТСЯ

МИНИГЪ-ПРОВОДЫ

Буда и просимъ пожаловать всѣхъ сочувствующихъ идеѣ Учредительного Собрания.

КОМИТЕТЪ.